Seccion 11.8: Diagonalizacion

PROBLEMA DE PARADA

true @, (y)¥

no es
false o, (y)T

¢ La funcion Halt (x, y) = {

computable

Demostracion: Por reduccion al absurdo.

Suponemos Halt computable. Construimos por
diagonalizacién una nueva funcion:

N 10 —Halt (x,x)
5 (%) = {L Halt (x,X)

v es una funcion computable (definicion por casos),
por tanto, existe un indice e tal que & = @e

Veamos que & (e) no puede ni converger ni divergir:
8(e) ¥ = Halt(e, e) = false = ¢ () T = 8(e) T

5(e) T = Halt(e, e) = true = ¢. () ¥+ = 3(e) |

5)T<de)d

Llegamos a una contradiccion, luego la hipotesis que
hemos hecho es falsa: Halt no es computable.
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Seccion 11.8: Diagonalizacion

Programa o )
algoritmo Posible entrada
R X

¢El programa R
sobre el dato X

D. Harel: “Algorthmics”
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Seccion 11.8: Diagonalizacion

D. Harel: “Algorthmics”

S

¢El programa S
sobre el dato S
para?

Si S(5)7T

es decir, S(S)7T

es decir, S(S)V
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Seccion 11.8: Diagonalizacion

Todas las funciones computables

< >

Nueva
funcion
X % 0 0 0 9y 05 9 0
o | T \} \} ! \} T T
1| 4 ) \} \} T \} T \’
2| | T I \} T \} T T
3| | T \} T T \} T !
41 T T T L \} T T
5 | ! \} T T I T T
6| L | L | Ll L]y T !
’\
% Si la funcién & fuera
ﬁ ﬁ ﬁ Lo que sabemos de ¢,(X) )
y gracias a Halt(x,x) ¢s entonces deberia
Infgrmamon de cada & © converger en el
funcion que nos da Halt punto 5
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Secciodn 11.8: Diagonalizacion

La paradoja del barbero

YO- aﬁe; [LD- a
Ui enes no se
aFE;f-aﬁ a S(:

La famosa paradoja del barbero
fue propuesta por Bertrand Rus-
sell. Si en la luna de la peluque-
ria vemos el cartel de la vifieta.
équién afeita al barbero?

4 m“}smO-S, y
So0lament
esf'as,e @ 1.
U
T .
. TS ";: i
Ve ~ Deafeitarse €l a si mismo forma- |

ria parte del conjunto de hom-
bres que se afeitan a si mismos.
Su anuncio dice que él nunca
afeita 2 miembros de tal conjun-
to. Por tanto, el barbero no pue-
de afeitarse a si mismo.

Si otra persona afeita al figaro,
¢l no se afeita a si mismo. Pero
su anuncio dice que él siafeita a
todos estos hombres. Por consi-
guiente, no es otra persona
quien rasura al barbero. {Parece
como si nadie pudiera afeitarle!

iAjal Paradojas Martin Gardner. Ed. Labor S.A. 1.984
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Secciodn 11.8: Diagonalizacion

FASES DEL METODO DE
DIAGONALIZACION

¢ Justificacion

* ¢(Tenemos razones para sospechar que ¥ no es
computable?

¢ Planificacion
* ¢Qué “informacion” proporciona Y?

* ¢COmMo podemos usar esa informacion para
construir otra funcion O distinta de todas las
funciones computables?

¢ Contruccidn
* Hipdtesis de computabilidad de ¥
* Definicion formal de O

* Demostracion de la computabilidad de 0

¢ Demostracion
+ ¢(,Donde surgira la contradiccion de 07

* Obtencidon de la contradiccion
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